

**Protokół Nr LI/2018**  
**z sesji Rady Miejskiej w Ostródzie, odbytej dnia 12 września 2018 roku**  
**w sali nr 211 Urzędu Miejskiego w Ostródzie.**

Sesję rozpoczęto o godzinie 12:00

Podjęto uchwały od numeru LI/359/2018 do numeru LI/367/2018.

**Ad. 1**

**Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.**

Przewodniczący Rady Tadeusz Bera przywitał Radnych, Naczelników i Kierowników Urzędu Miejskiego oraz przybyłych gości.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Obecnych na sali - *16 Radnych.*

Lista obecności Radnych na sesji- **stanowi załącznik do niniejszego protokołu.**

**Porządek, jaki otrzymali Radni:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XLVIII, XLIX oraz L sesji Rady Miejskiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Ostróda na lata 2018 - 2027.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2018 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na obszarze Miasta Ostróda odrębnych obwodów głosowania.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Ostróda zadana polegającego na zapewnieniu transportu i opieki w czasie przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełno sprawnościami z terenu Gminy Miejskiej Ostróda do placówek edukacyjnych w Olsztynie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/188/2016 Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 26 października 2016 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w Żłobku Miejskim w Ostródzie, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków zwolnienia z tych opłat.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu na rzecz Żłobka Miejskiego w Ostródzie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Ostróda.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli Drwęckiego i Mrongowiusza.
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie dzielnicy Jaracza.
14. Sprawozdanie Burmistrza Miasta Ostróda z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.
15. Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.
16. Zamknięcie LI sesji Rady Miejskiej.

## **Ad.2**

### **Powołanie Sekretarza obrad.**

Na sekretarza obrad powołany został Radny **Bartłomiej Wasilewski**.

## **Ad. 3**

### **Proponowane zmiany do porządku obrad:**

Brak proponowanych zmian.

## **Ad. 4**

### **Przyjęcie protokołu z XLVIII, XLIX, L sesji Rady Miejskiej.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu z XLVIII Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

Za przyjęciem protokołu z XLVIII Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie głosowało:

#### **Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Protokół został przyjęty.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu z XLIX Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

Za przyjęciem protokołu z XLIX Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie głosowało:

#### **Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Protokół został przyjęty.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** zapytał, kto z Radnych jest za przyjęciem protokołu z L Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

Za przyjęciem protokołu z L Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie głosowało:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Protokół został przyjęty.**

**Ad. 5**

**Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2018-2027.**

**Ad. 6**

**Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2018 rok.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Skarbnik Martę Bożęcką o zabranie głosu. Pani Skarbnik zreferowała oba punkty.

Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszych uchwał.

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – zapoznanie się z projektami uchwał, brak uwag.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusje w tych punktach.

Brak dyskusji.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2018-2027.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/359/2018 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2018-2027 została podjęta.**

*Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2018 rok.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/360/2018 w sprawie zmian w budżecie miasta Ostróda na 2018 rok została podjęta.**

*Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**Ad. 7**

**Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na obszarze Miasta Ostróda odrębnych obwodów głosowania.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich Izabelę Długosz o zabranie głosu. Pani Naczelnik zreferowała projekt uchwały.

*Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.*

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – opinia pozytywna.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusję w tym punkcie.

Brak dyskusji.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie utworzenia na obszarze Miasta Ostróda odrębnych obwodów głosowania.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/361/2018 w sprawie utworzenia na obszarze Miasta Ostróda odrębnych obwodów głosowania została podjęta.**

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad. 8**

**Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Ostróda zadana polegającego na zapewnieniu transportu i opieki w czasie przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełno sprawnościami z terenu Gminy Miejskiej Ostróda do placówek edukacyjnych w Olsztynie.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych Bożenę Ratajczyk o zabranie głosu. Pani Naczelnik zreferowała projekt uchwały.

Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – opinia pozytywna.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusje w tym punkcie.

Brak dyskusji.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Ostróda zadana polegającego na zapewnieniu transportu i opieki w czasie przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełno sprawnościami z terenu Gminy Miejskiej Ostróda do placówek edukacyjnych w Olsztynie.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/362/2018 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Ostróda zadana polegającego na zapewnieniu transportu i opieki w czasie przewozu dzieci, młodzieży i uczniów z niepełno sprawnościami z terenu Gminy Miejskiej Ostróda do placówek edukacyjnych w Olsztynie została podjęta.**

*Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**Ad. 9**

**Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/188/2016 Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 26 października 2016 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w Żłobku Miejskim w Ostródzie, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków zwolnienia z tych opłat.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Naczelnik Wydziału Oświaty i Spraw Społecznych **Bożenę Ratajczyk** o zabranie głosu. Pani Naczelnik zreferowała projekt uchwały.

Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – opinia pozytywna.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusje w tym punkcie.

**Radna Agnieszka Majewska – Pawełko** zapytała, czy ta uchwała będzie obowiązywała w roku szkolnym 2018/2019?

**Naczelnik Bożena Ratajczyk** powiedziała, że będzie wprowadzona w tym roku, po 14 dniach od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/188/2016 Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 26 października 2016 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w Żłobku Miejskim w Ostródzie, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków zwolnienia z tych opłat.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych
- „Przeciw”- 0 głosów
- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/363/2018 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/188/2016 Rady Miejskiej w Ostródzie z dnia 26 października 2016 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w Żłobku Miejskim w Ostródzie, maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz warunków zwolnienia z tych opłat została podjęta.**

*Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

#### **Ad. 10**

**Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu na rzecz Żłobka Miejskiego w Ostródzie.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Małgorzatę Trzcińską o zabranie głosu. Pani Naczelnik zreferowała projekt uchwały.

*Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.*

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – opinia pozytywna.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusję w tym punkcie.

Brak dyskusji.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu na rzecz Żłobka Miejskiego w Ostródzie.

Głosowanie:

#### **Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych
- „Przeciw”- 0 głosów
- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/364/2018 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu na rzecz Żłobka Miejskiego w Ostródzie została podjęta.**

*Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

**Ad. 11**

**Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Ostróda.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Małgorzatę Trzciską o zabranie głosu. Pani Naczelnik zreferowała projekt uchwały.

*Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.*

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – opinia pozytywna.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusję w tym punkcie.

**Radny Cezary Wawrzyński** poinformował, że należy uaktualnić mapę w załączniku do uchwały, gdyż jest już nieaktualna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Ostróda.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/365/2018 w sprawie uchwalenia analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Ostróda została podjęta.**

*Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*



**Ad. 12**

**Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli Drwęckiego i Mrongowiusza.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Małgorzatę Trzcińską o zabranie głosu. Pani Naczelnik zreferowała projekt uchwały.

Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – opinia pozytywna.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusję w tym punkcie.

Brak dyskusji.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli Drwęckiego i Mrongowiusza.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/366/2018 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie osiedli Drwęckiego i Mrongowiusza została podjęta.**

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad. 13**

**Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie dzielnicy Jaracza.**

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** poprosił Panią Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Przestrzennej Małgorzatę Trzcińską o zabranie głosu. Pani Naczelnik zreferowała projekt uchwały.

Uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszej uchwały.

**Komisja Pomocy Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych, ds. Rodzin i Zdrowia oraz Komisja Oświaty, Kultury i Sportu** – opinia pozytywna.

**Komisja Gospodarki i Finansów** – opinia pozytywna.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** otworzył dyskusję w tym punkcie.

**Radny Jacek Dudzun** zapytał kto płaci za opracowanie tego planu.

**Naczelnik Małgorzata Trzcińska** powiedziała że, tylko gmina miejska może robić takie opracowania i gmina nie może żądać takiej opłaty, może to być przekazane w formie darowizny lecz póki co taka darowizna nie wpłynęła. Jeden przedsiębiorca już wpłacił darowiznę, czyli jest to w części zapłacone w darowiźnie a czy będzie dalej to zobaczymy.

**Przewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera** odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie dzielnicy Jaracza.

Głosowanie:

**Obecnych na sali 16 Radnych**

- „Za”- 16 Radnych

- „Przeciw”- 0 głosów

- „Wstrzymało się”- 0 głosów

**Uchwała Nr LI/367/2018 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Ostródy w obrębie dzielnicy Jaracza została podjęta.**

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 14**

#### **Sprawozdanie Burmistrza Miasta Ostróda z prac pomiędzy sesjami Rady Miejskiej.**

**Radny Marek Skaskiewicz** zapytał o spotkanie z dnia 26.06.2018 roku dotyczące w remontu basenu z Firmą Mikrosystem oraz o spotkanie w sprawie basenu z P. Jackiem Krzekotowski i P. Sławomirem Andrysiak w dniu 28.06.2018 roku.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** odpowiedział, że są to największe realizowane inwestycje przy których odbywają się rady budowy. Spotkanie to było podyktowane wątpliwościami związanymi z realizacją harmonogramu prac z firmą realizującą inwestycje basenu. Istnieje zagrożenie realizacji tej inwestycji. Planowane zakończenie tej inwestycji jest na 27 września br. Termin zostanie przesunięty o około miesiąc. Zgodnie z umową w nie uzasadnionych przypadkach zostaną naliczone kary umowne. Nowe rzeczy wprowadzone w basenie to spłycenie do 90 cm tam gdzie była siłownia wodna, tam gdzie były dwie sauny teraz będzie grota solna oraz będą dwie sauny fińskie i dwie sauny mokre. Co do realizacji inwestycji zostały ogłoszone trzy przetargi. Jeden na wykonanie wewnątrz, jedno na wykonanie solarów na dachu oraz na wykonanie stolarki okiennej. Basen będzie otwarty na początku listopada.

Jeśli chodzi o spotkanie z panem Prezesem PWiK Sławomirem Andrysiakiem występujemy o środki na rewitalizację i termomodernizację. Warunkiem konkursu jest wyłonienie operatora obiektu, w związku z tym zapytaliśmy, czy nasza spółka prawa handlowego może przystąpić do tego przetargu. Jeżeli znajdziemy operatora, który zgodzi to prowadzić na ustalonych warunkach zgadzamy się, a jeżeli nie to nasza spółka będzie nam musiała jakoś pomóc.

**Radna Agnieszka Majewska - Pawełko** zapytała, jeżeli operatorem będzie podmiot zewnętrzny, po której stronie będzie podatek od nieruchomości, naszej czy operatora oraz w kwestii wiaduktu, jeżeli nie zostanie on wybudowany w terminie, czy jest szansa aneksowania umowy przy dofinansowaniu?

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** powiedział, że jest to subwencja od ministerstwa dla powiatu, a to powiat nam daje dotacje.

**Radna Agnieszka Majewska - Pawełko** zapytała o spotkanie Zarządu Związku Gmin Regionu Ostródzko-Iławskiego „Czyste Środowisko” z dnia 27.06.2018 roku. Czy w związku z tym wiadomo coś o polepszeniu jakości wywozu śmieci, ponieważ teraz jest coraz gorzej, a wywóz odpadów wielkogabarytowych w sierpniu trwał 3 tygodnie z powodu braku samochodu. Drugie pytanie dotyczy zakończenia sezonu turystycznego „Akademia Play”. Radna stwierdziła, że nie widziała tam Burmistrza Miasta.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** odpowiedział że, wszelkie sygnały dotyczące czystości są przekazywane do Związku Gmin Czyste Środowisko. Miasto ma tam

swoich przedstawicieli, lecz całą gospodarkę odpadami przejął Związek Gmin Czyste Środowisko. Przetarg wygrała firma „Rudno”, i wykonują to zgodnie z regulaminem. Problemem jest tutaj brak odpowiedniej liczby pojemników przez wspólnoty, podrzucanie śmieci. Rzeczywiście z odpadami wielkogabarytowymi mógł być problem, ale jeżeli chodzi o miejsca usytuowania śmietników obowiązek leży po stronie właściciela posesji. W przyszłości trzeba będzie podjąć działania, aby zlikwidować ten problem. Obecnie na terenach posesji prywatnych można wprowadzić selektywną zbiórek odpadów, lecz na terenie miasta jest stosowany system gniazdowy.

**Pan Mecenas Jarosław Golański** poinformował o nadchodzących zmianach na poziomie ustawowym co spowoduje konieczność uchwalenia nowego regulaminu, oraz za nieselektywną zbiórkę odpadów osoby fizyczne zapłacą czterokrotność stawki odpadów segregowanych. Została również uregulowana kwestia domków letniskowych, gdzie zostanie ustanowiona stała opłata roczna.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** dodał, że w przypadku gdy jedna osoba nie segreguje we wspólnocie inne też nie chcą, a chcemy wprowadzić selektywną zbiórkę u źródła. Co roku unia europejska nakłada obowiązek zmniejszenia ilości składowanych odpadów. Obwarowane jest to wysokimi opłatami za korzystanie ze środowiska.

**Pan Mecenas Jarosław Golański** wspomniał, że teraz śmieci będą przypisane do posiadacza i nie będzie możliwości unikania odpowiedzialności. Ponadto projekt wprowadza zbieranie odpadów również w workach.

**Radny Tomasz Podsiadło** poruszył problem mieszkańców z odpadami przy ul. Grunwaldzkiej 8. Jest tam duże gniazdo z odpadami obsługujące kilkanaście bloków. Zostały zrobione zdjęcia tego miejsca i wysłane do Związku Gmin Czyste Środowisko, niestety, wiadomość została bez odpowiedzi. Również taka wiadomość została wysłana do Urzędu Miasta, na którą nie było odpowiedzi. Poddaje pod wątpliwość udział w Związku Gmin, ponieważ ilość interwencji mieszkańców jest zatrważająca. Kolejna kwestia to budowa wiat na śmieci. Poprawi to estetykę tych miejsc oraz zabezpieczy przed rozwalaniem tych śmieci przez ptaki.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** wyjaśnił, że kwestie zabezpieczenia miejsca w którym wyrzucane są odpady leży po stronie zarządcy nieruchomości. Jeżeli nie ma takiego miejsca może wydzierżawić od miasta. Inną kwestią jest problem gdy przedsiębiorcy podjeżdżają i podrzucają swoje odpady. Tam gdzie zostały zainstalowane kamery problem ten został rozwiązany.

**Radny Tomasz Podsiadło** Nawiązał do pisma Związku Gmin Czyste Środowisko, gdzie uważa za skandaliczne zachowanie dokładanie 2 zł mieszkańcom bloków wielorodzinnych, gdzie jedni deklarowali śmieci segregowane a drudzy niesegregowane, przyjęto że, będą niesegregowane.

**Radna Agnieszka Majewska - Pawełko** nawiązała do wypowiedzi radnego Tomasza Podsiadło, że w tej okolicy jest 6 lub 8 kontenerów, które są własnością wspólnot. Były próby podjęcia współpracy z miastem w celu wybudowania tych wiat, niestety nie udało się tego zrobić, gdyż nie wszystkie wspólnoty nie chciały się zgodzić. Druga kwestia dotycząca częstotliwości wywozów. Jeżeli rzeczywiście odpady były by wywożone dwa razy w tygodniu a nie raz na dwa tygodnie tego problemu by nie było. W kwestii segregacji śmieci, co z tego że, odpady są segregowane skoro potem są wrzucane do jednego kontenera.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** odpowiedział, że rzeczywiście nie sprzyja to edukacji w kwestii segregowania odpadów.

**Radna Anna Rutkiewicz** zapytała o spotkanie z dnia 17 lipca br. z panem Jerzym Majderem z PKP, chodzi o zakres rozmów, kwestia budowy peronów i nowego przejścia.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** odpowiedział, że były to rozmowy dotyczące przebudowy peronu tak, aby zapewnić bezkolizyjne wysiadanie z pociągu oraz budowa nowego przejścia, które miało być budowane w innym miejscu, ale trwają uzgodnienia z konserwatorem zabytków. Szerzej tę kwestię omówi pani naczelnik.

**Naczelnik Agnieszka Wiśniewska** wyjaśniła, że trwają konsultacje z konserwatorem zabytków w kwestii przeniesienia schodów i wiat, ponieważ są zabytkowe oraz zrobienia bezpośrednio wind.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** dodał, że było to do przewidzenia, że konserwator nie pozwoli ruszyć elementów zabytkowych.

**Radna Anna Rutkiewicz** zapytała, czy po przeniesieniu tego przejścia będzie ono oddzielone jakąś przeszkodą, aby te ciepło nie uciekało, ponieważ organizacje pozarządowe znajdujące się na dworcu są obciążane kosztami ogrzewania.

**Naczelnik Agnieszka Wiśniewska** wyjaśniła, że przeniesienie tego przejścia jest konieczne, wraz z elementami zabytkowymi, ze względu na korzystanie z niego przez osoby z niepełnosprawnością i w takim przypadku stare przejście zostanie zasypane. W miejscu starego przejścia będzie stosowne oznaczenie, że kiedyś było tam przejście.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** podkreślił że, celem tego projektu jest odłączenie budynku dworca od tego przejścia.

**Radna Anna Rutkiewicz** zapytała o udział w spotkaniu z P. Janem Kopiczyńskim prezesem Przedsiębiorstwa Drogowo-Budowlanego z Brodnicy w sprawie budowy ścieżek rowerowych z dnia 16.07.2008 roku. Czy te przedsiębiorstwo z Brodnicy będzie realizowało wszystkie ścieżki rowerowe, czy są jednak inne przedsiębiorstwa.

**Naczelnik Agnieszka Wiśniewska** odpowiedziała że, te przedsiębiorstwo realizuje dwa odcinki. Odcinek Rondo Solidarności - Cmentarz Żołnierzy Radzieckich oraz przy zamku. Drugi odcinek to ul. Turystyczna, ul. Parkowa i ul. 3 Maja. Naczelnik przedstawiła innych inwestorów wykonujących ścieżki rowerowe.

**Radna Anna Rutkiewicz** zapytała o terminowość realizacji tych inwestycji.

**Naczelnik Agnieszka Wiśniewska** odpowiedziała że, już są przekroczone terminy na tych odcinkach które realizuje miasto Brodnica.

**Radny Marek Skaskiewicz** poruszył kwestie planowanych wind na przejściu na dworcu. Wskazał, że winda powinna być bezobsługowa, aby nie powodowała trudności dla osób z niepełno sprawnościami. Wskazał tutaj jako przykład zakładu fotograficznego, który jest budynkiem zabytkowym i schody które szpecą ten budynek. Wykazuje tutaj brak interwencji konserwatora zabytków.

## **Ad. 15**

### **Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.**

**Radny Marek Skaskiewicz** podziękował pani Naczelnik Agnieszce Wiśniewskiej w sprawie zamontowania lustra na skrzyżowaniu ul. Moniuszki i ul. Kilińskiego. Druga sprawa to czystość na przystankach komunikacji miejskiej, gdzie zatrzymują się autobusy. Jest tam strasznie brudno i jest dużo niedopałków papierosów. Dobrym rozwiązaniem byłoby postawienie śmietnika dostosowanego do gaszenia tych niedopałków, dzieje się tak np. na ul. Grunwaldzkiej. Następną sprawą dotyczącą też osiedla Grunwaldzkiego to ścieżka rowerowa od wlotu ul. Paderskiego do Czerwonych Koszar. Mieszkańcy nie są zbytnio zadowoleni z tej ścieżki. Trzeba poinformować mieszkańców, że również mogą z tej ścieżki korzystać chodząc pieszo. Tutaj prośba do pana Burmistrza, o zrobienie ciągu komunikacyjnego dla pieszych. Radny zwrócił uwagę na brak ciągu komunikacyjnego z ul. Piastowskiej do ul. Grunwaldzkiej. Nagminnie jest tam przekraczana dopuszczalna prędkość. Radny prosi o interwencje odpowiednich służb oraz odpowiednie oznaczenie tego miejsca. Kolejna sprawa to problemy mieszkańców na ul. Paderewskiego 2. Radny przytoczył treść powiadomienia podpisanego przez Naczelnika Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. Z treści tej wynika, że działalność prowadzona z uchwalonym planem zagospodarowania przestrzennego jest niezgodna z prawem i daje możliwość Burmistrzowi wydania decyzji o zaprzestaniu prowadzenia tej działalności.

**Naczelnik Małgorzata Trzcińska** odpowiedziała, że to wszystko prawda oraz, że decyzja w sprawie zakazu prowadzenia działalności dla tego składu węgla została wydana. Samorządowe kolegium odwoławcze utrzymało ją w mocy. Nie mamy dokumentacji jak ta sytuacja wyglądała przed powstaniem tego składu, możemy ocenić tylko sytuację aktualną w postępowaniu dowodowym. Właściciel firmy nie chce współpracować, nie udziela wyjaśnień, dlatego teraz wystąpiliśmy do nadzoru budowlanego o postępowanie, ponieważ każde przedsięwzięcie mające wpływ na środowisko wymaga pozwolenia na budowę, a aby otrzymać takie pozwolenie przedsiębiorca otrzyma po uzyskaniu decyzji środowiskowej. W

przypadku braku takiej decyzji nadzór zawiesi działalność firmy do czasu otrzymania takiej decyzji. W tej sytuacji organem wydającym jest pan Burmistrz, który po sprawdzeniu wszystkich wymogów może wydać decyzję negatywną.

**Radny Tomasz Podsiadło** podziękował wszystkim mieszkańcom Ostródy za poziom kultury i uprzejmość na drogach w związku z utrudnieniami.

**Radny Bartłomiej Wasilewski** zapytał o ścieżkę rowerową wokół Jeziora Sajmino. Obok tej ścieżki miała zostać zrealizowana ścieżka z nawierzchnią gruntową umożliwiającą bieganie, a w zapytaniu ofertowym nie ma nic na ten temat. Radny zapytał pana Burmistrza jak zamierza rozwiązać ten problem.

**Burmistrz Miasta Ostróda Czesław Najmowicz** odpowiedział, że do tego przetargu nikt nie przystąpił, ponieważ wykonanie ścieżki betonowej jest za drogie, stąd zapytaliśmy pana Marszałka a możliwość wykonania ścieżki utwardzonej. Teraz wykonamy ścieżkę utwardzoną spełniającą wymagania biegaczy i rowerzystów.

**Radny Bartłomiej Wasilewski** zapytał panią Naczelnik, z czego dokładnie ma być wykonana nawierzchnia ścieżki.

**Naczelnik Agnieszka Wiśniewska** odpowiedziała, że przekrój tej ścieżki jest umieszczony na stronie internetowej. Składać się to będzie z dwóch krawężników ograniczających oraz usypanych odpowiednio warstw. Od strony jeziora będzie to utwardzone kruszywem z cementu tak aby woda spływa. Tam gdzie będzie to możliwe zostanie przygotowana nawierzchnia dla biegaczy i odpowiednio utwardzona. Będzie to realizowane przez miasto ponieważ nie mogło znaleźć się to w projekcie.

**Radny Bartłomiej Wasilewski** zapytał, kiedy będzie realizowana ta nawierzchnia przy ścieżce.

**Naczelnik Agnieszka Wiśniewska** odpowiedziała, że będzie to realizowane w tym samym czasie co ścieżka rowerowa.

**Radna Anna Rutkiewicz** zwróciła uwagę na stan nawierzchni jezdni ulicy Słowackiego. Tam są straszne zapadliska, trzeba było by to naprawić. Ul. 3-go maja, studzienki burzowe są bardzo nisko w stosunku do poziomu jezdni. Trzeba to zgłosić odpowiednim służbom. Radna zwróciła uwagę na brak koszy na śmieci w tym rejonie.

**Radny Jacek Dudzin** zwrócił uwagę na stan nawierzchni pomiędzy basenem a hotelem „Sajmino”, wymaga to naprawienia dopóki basen jest zamknięty. Zapytał o usunięty dąb na skrzyżowaniu ul. Jagiełły i ul. Czarnieckiego, ponieważ została tam skarpa. Czy zostanie to usunięte, bo stanowi to zagrożenie.

**Radny Jan Liberacki** poruszył kwestię organizację urodzin w parku Collisa. Umówione urodziny zostały odwołane z powodu wycinki drzew. Radny zapytał, ile tych drzew zostało wyciętych.

**Ad. 16**

**Zamknięcie LI sesji Rady Miejskiej.**

Przewodniczący Rady Tadeusz Bera zamknął obrady LI Sesji Rady Miejskiej w Ostródzie.

**Protokółowała:**

**Natalia Orzechowska**

**Przewodniczący Obrad**

**Tadeusz Bera**